



## 2023网上丝绸之路大会 将于21日举行

本报讯 (记者 倪会智)9月4日,2023网上丝绸之路大会新闻发布会举行,作为中国—阿拉伯国家博览会的重要活动之一,2023网上丝绸之路大会将于9月21日至22日在银川举行。

会议的主题为“创新驱动 数引未来”。大会设计了“1+2+1”基本框架,“1”是设置1个主论坛,即举办大会开幕式暨高层论坛,届时,中国科学院院士、中国工程院院士、信息化领域知名专家学者、“一带一路”国家相关领域负责人将发表主旨演讲。“2”是设置两个分论坛,即以

“推动数字化教育创新,赋能数字化社会发展”为主题,举办“互联网+中文+教育”论坛,以“数字丝路 算引未来”为主题,举办数字经济发展论坛。另一个“1”是举办工业App创新应用大赛,挖掘在人工智能、区块链、大数据等领域的技术应用,推动工业互联网创新发展,扩展企业产业链、供应链、价值链。

与往届相比,本届大会将更加体现开放性和务实性,更加突出数字创新引领,更加聚焦经贸务实合作。本届大会坚持让创新成为推动发

展的第一动力,聚焦6G、IPv6、人工智能、工业互联网、数字经济、数字教育等新兴领域,开展主题演讲、圆桌对话,探讨新技术新应用发展前景,交流数字化转型发展路径。大会期间,与会各方将在数字教育、数字经济等领域签订一批经贸合作协议,发布国际中文教育等级标准(阿文版)等成果,举办沙特国际中文教育网络课堂开通仪式、阿拉伯国家国际中文教育资源网上线仪式以及工业App创新应用大赛等活动,促进中阿经贸务实合作。

## 数字经济发展迅速 宁夏算力资源环境指数全国第一

本报讯 (记者 倪会智)9月4日,据2023网上丝绸之路大会新闻发布会消息,近年来,我区在加快推进数字产业化和产业数字化上持续用力,着力推动数字经济蓬勃发展。宁夏算力质效指数排名全国第四,算力资源环境指数全国第一,数据中心由“数”向“算”转变取得阶段性成果。

宁夏坚持全局谋划、高位推动,构建“一盘棋”工作格局。成立“数字宁夏”“数字信息产业”“东数西算工程”三大工作专班,由自治区领导亲自包抓,高位推动落实。出台“人工智能创新发展18条”等10多项政策,助力数字经济产业发展。成功举办中国算力大会第二届“西部数谷”算力产业大会,发布“1268”成果体系,签署战略合作协议36个、金额1571亿元,签订投资项目合同45个、金额832亿元。

宁夏枢纽“1357”总体战略全面推进,建成和在建大型、超大型数据中心18个,数据中心产业发展总指数位居全国第9、西部第1;上

线“东数西算”一体化算力服务平台,落地腾讯呼叫中心、中国广电等数据中心项目,建成西部最大的智算基地,宁夏算力质效指数排名全国第4,算力资源环境指数全国第1,数据中心由“数”向“算”转变取得阶段性成果;建成西北首个软件开源社区,启动建设国产芯片适配等“三大基地”,实施集成电路GPU研发、芯片设计等项目,服务器制造于年内投产,半导体材料由单一向多业态发展,形成芯片、智能终端等新产业发展格局。

“互联网+教育”“互联网+医疗健康”“互联网+城乡供水”示范区建设走在全国前列,产业转型步伐明显加快。全区13个项目入选国家智能制造试点示范,135家企业认定为自治区智能工厂、数字化车间,“专精特新”中小企业达585家,工业互联网平台数量达86个,千家企业实现上云上平台,企业开展数字化应用创新的意愿持续提高,新模式新业态不断涌现。

## 我区已培育引进620个工业App

本报讯 (记者 倪会智)9月4日,据2023网上丝绸之路大会新闻发布会消息,第五届宁夏工业App大赛是本次大会的重要内容,已于8月拉开帷幕,参赛作品聚焦“六新”产业,涵盖了研发设计、生产制造、运维服务、经营管理等多个应用领域。

工业App是工业软件最常用的形式,具有开发、应用便捷的优势,丰富工业互联网生态,将制造业企业内部原本分散、隐性的工业

技术挖掘出来、传播开来、传承下去,破解国内工匠不足难题。经过前四届的积累,通过推出一系列的鼓励政策和举办大赛等措施,培育出了一批优秀的软件应用开发企业,打造了一批可复制可推广的工业App,我区已培育引进620个工业App,并在200多家工业企业推广应用,有效加速企业产业链、供应链、价值链扩展,切实赋能工业企业,推动工业互联网生态繁荣。

## 我区累计发放1500万元 工业App补贴券

本报讯 (记者 倪会智)9月4日,据2023网上丝绸之路大会新闻发布会消息,近年来自治区工业和信息化部门为推动全区工业App的发展,已累计发放1500万元工业App补贴券。

近年来,自治区工业和信息化部门按照自治区党委和政府的安排部署,大力推动我区工业App发展,鼓励产学研用各界,针对需求侧、供给侧实际,积极探索新产品、新业态、新模式,多措并举推动工业App发展。制定《自治区工业APP补贴券管理办法》,面向符合国家和自治区产业发展方向的工业企业累计发放1500万元工业App补贴券,鼓励软件企业为工业企业量身打造好用适用的工业App,引导工业企业积极应用工业App。连续举办4届大赛,是我区工业技术软件领域持续举办时间最长、规模最大、最具影响力的赛事之一,吸引了国内820多件工业APP产品参赛,凝聚国内创新力量,为产业注入创新因子,激发了软件企业创新活力。在全国率先建立了“揭榜挂帅”机制,通过“赛马制”引导企业积极揭榜解决制约行业发展的“卡脖子”技术难题。支持软件开源社区、工业人工智能、区块链等17个大数据与软件揭榜攻关项目,有效推动企业技术升级。累计支持了59个大数据产业试点示范项目,遴选了10户龙头、30户骨干、60户特色软件企业,发布了2022年度软件和信息技术产业梯队企业名单,评选了90件优秀软件产品,打造数字赋能主力军,树立典型、打造软件品牌。